

我市实现医保支付“一卡通行”

全市医保定点医疗机构和药店已全部开通该功能

□牡丹晚报全媒体记者 武 霈

“

医疗保障是事关人民群众健康福祉的重大民生工程,对保障社会和谐稳定具有“压舱石”和“稳定器”作用。5月31日,市政府新闻办召开2022年

度民生实事系列发布会第四场,邀请市医保局相关负责同志介绍我市“医保支付方式全面实现‘一卡一码通行’”的有关情况,并解答群众关注的问题。

权威发布



打破区域限制,“一卡在手、医保无忧”

为解决群众急难愁盼问题,今年我市继续实施“十项民生实事”重大惠民工程,其中,“职工医保个人账户支付方式全面实现‘一卡通行’,可视化医保便民服务站实现乡镇全覆盖”就是民生实事中的一项重要内容。

一直以来,我市同其他地市一样,职工医保个人账户资金只能在本市使用,无法跨市使用,成为人民群众迫切希望解决的痛点难点堵点问题。

为全面实现“一卡通行”,全市先后安装更换读卡机具1000余台,培训医保定点医药机构窗口和柜台操作人员2200余人次,全面巡检、交叉检验医保定点医药机构1700余家次。克服了医药机构信息系统、读卡机具不统

一、基层医药机构信息化基础薄弱等困难,同时,对全市所有医保定点医药机构开展了全面巡检和县区间交叉检验,建立了全市统一的日常巡检维护和应急抢修机制,确保“一卡通行”刷卡顺畅无障碍。

据市医保局党组书记、局长段清正介绍,目前,我市实现了职工医保个人账户支付方式“一卡通行”,全市医保定点医疗机构和药店已经全部开通“一卡通行”功能,日均异地刷卡支付500余人次,打通了职工医保个人账户资金使用的区域限制,解决了长期以来难以解决的职工医保个人账户不能跨市使用的问题。

“一卡通行”打通了职工医保个人账户资金使用的区域限制,



真正实现了“一卡在手、医保无忧”,极大方便了参保人员。在刷卡区域范围上,不仅可以在本市使用,也可以在省内其他任何地区和刷卡办理医保支付。在支付

费用范围上,既可在医保定点药店支付购药费,也可在医保定点医疗机构支付医保报销后需个人自付的门诊费和住院费。在使用人员范围上,目前,我市医保个人

账户已经实现家庭共济,参保职工不仅可以使用医保个人账户资金支付本人的相关医药费用,也可用于支付其配偶、子女、父母及配偶父母的相关医药费用。

218家可视化医保便民服务站实现全覆盖

作为民生实事的内容之一,“可视化医保便民服务站”的建设使用,是医保部门打通服务群众“最后一公里”的创新之举。目前,我市已经在全市范围内创新建设可视化医保便民服务站218家,基本实现了乡镇全覆盖,有效

提升了基层医保服务“一次办好”能力。

据介绍,通过医保便民服务站,我市梳理下沉了参保登记、信息查询、政策宣传解读、异地就医备案、门诊慢特病和门诊“两病”办理等服务职能12项,

可满足除医院报销结算以外群众95%以上的医保业务服务需求。目前,日均办件量已经达到1000余件,初显便民利民成效。同时,大力推广电子签章,对于符合条件的业务,以电子签章形式予以审核同意,实现了即时办

理、当场办结。

“通过可视化服务平台架起沟通桥梁,信息实时共享、业务协同办理,实现了‘信息多跑路、群众少跑腿,无论参保人员到全市任何一家可视化医保便民服务站,均可办理市内参保地的医保业务。’”市医

保局党组成员、医保中心主任王伯安说,“通过这种‘视频交互’、‘多级联动’模式,基层群众办理医保看得见、听得清、受监督,真正实现了医保服务‘向基层延伸、向群众贴近’,全面改善了群众医保办事体验。”

“手机视频办医保”平台已全面开放,4种方式可登录

可视化医保便民服务站能为群众带来很大便利。为了应对新冠肺炎疫情、实现“不见面”办理医保业务,在此基础上,我市又推出“升级版”——“手机视频办医保”。

据市医保中心总经济师张景增介绍,“手机视频办医保”能让

医保业务办理超越地域限制,不论身处何地,只要是菏泽参保人员,通过手机点击“手机视频办医保”链接或通过微信搜索“手机视频办医保”或登录“菏泽医保”小程序、“手机视频办医保”或“手机视频办医保”二维码扫码,这4种

方式均可以登录菏泽“手机视频办医保”服务平台,实现手机视频办医保。

据了解,可视化便民服务站是线下视频服务,“手机视频办医保”把视频服务由线下升级为线上,具有“云见面”“零跑腿”的

优势,极大的方便远程办理医保业务,对150万在外务工菏泽人而言十分方便。而且,该平台具备业务查询、业务办理、业务留痕三大功能,对优化业务办理体验和提升医保服务质量都有重要意义。

目前,“手机视频办医保”服务系统已经向全市930万参保群众全面开放,所有参保人员均可以使用“手机视频办医保”服务系统办理医保业务,充分体验“手机视频办医保”的高效性和便捷性。

患者三指断离,牡丹人民医院“严丝合缝”再植

本报讯(通讯员 陈国栋)

“伤者三根手指完全断离,伤势严重,需要立即安排手术……”这是近日发生在菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)急诊科的一幕。家住牡丹区吴店镇的赵先生在家维修农用三轮车时,左手不慎被三角带卷入机器,食指、中指和无名指断离,被救护车紧急送往菏泽市牡丹人民医院。

“伤者是早7时许被送到医院急诊科的,我接报后立马赶了过去,发现患者伤势严重,征求家属意见后,紧急安排了手术。”菏泽市牡丹人民医院手足显微外科副主任贾相振说,做好术前准备后,当天上午9时40分许,患者赵先生被推进手术室。

经过贾相振和主治医师谢周通9个半小时的连续奋战,19时许,手术顺利完成,赵先生三根断指被接回。

“断指接回只能说成功了一

半,接回的断指能成活才算真正成功。”贾相振介绍,经过近一周的住院留观和后续药物治疗,赵先生三根断指全部成活。又经过约一周的巩固,赵先生达到出院标准。

“伤得这么重,我开始对接好手指没抱多大希望,完全没想到能有现在的效果,太感谢牡丹人民医院的医护人员了!”赵先生感叹道。

断指再植是指将完全或不完全断离的指体,在光学显微镜助视下,将断离的血管重新吻合,彻底清创,并进行骨、神经、肌腱及皮肤的整复术,术后进行各方面的综合治疗,以恢复其一定功能的精细手术。

“一旦发生手指等肢体断离,一定要牢记时间的重要性,第一时间就近前往专业医院。早一分抢救,断离的肢体就多一分接活的希望。”贾相振建议。



菏泽市牡丹人民医院手足显微外科拥有一支高水平的专业医疗队伍,自2014年组建以来,已成

功开展断指、断肢再植、神经血管修复、手功能重建等手术两千多例。该科室不只注重手术的修

复,更注重术后的康复与手外形的塑造和美观,以提高患者的生活品质。